

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:			
EN JEREZ:		FUERA DE JEREZ:	
Un mes.	3 00	Un mes adelantado.	3'50
Un año adelantado.	36'00	Un año.	40'00
Extranjero, año, 80'00			
Año II - Número 441 - Domingo 29 de Agosto de 1937			
San Pablo, 5 - Jerez de la Frontera - Teléfono 2008			

ayer

... mientras las fuerzas de Santander se dirigen a los límites de la provincia con Asturias, en Aragón se rechazó enérgicamente al enemigo, causándosele centenares de muertos y prisioneros.

... nuevamente la gloriosa Aviación Española ganó la batalla a los rojos, derribándoles ocho aparatos en brillante combate aéreo.

... se conocieron pormenores de un importante servicio llevado a cabo conjuntamente por la guardia municipal y la policía.



Para que oigan los sordos

A esa hembra que justificaría al más tóxico misógino, y que tomó nombre de flor con la misma razón que a un chuchito se le llama Keiser, o a una mula Coronla, nueva en el tiempo y vieja en años y favores, la Pasionaria afirma, en su último discurso, que es una equivocación la sentencia burguesa de que vale más absolver a cien culpables que condenar a un inocente. No, ella prefiere—lo dice sin remilgos hipócritas—que se maten cien inocentes con tal de que no se libre un culpable.

No es muy complicado su código práctico ni su noelón del bien y del mal, y ya sabemos lo que quiere decir culpable para los azafistas; el que lleva camisa limpia, el que reza y el que siente la conciencia bajo la frente, y el corazón bajo el pecho. Pues las Dolores desea que sueñan bien, sin ese delito, para asegurar que un delincuente de tal género no se salve. Esto no es motivo de asombro; nosotros, en España, sabemos que el único punto de su programa que ha cumplido el Frente Popular es el asesinato, el saqueo y el incendio.

Pero hoy todavía gente en los países de Europa y América cuya inocencia da mucho que sospechar, y se puede tomar, sin gran temor a equívoco, por malicia refinada. Ellos no creen que los rojos hayan cometido esos desmanes de que nosotros las acusamos, a más de con razón, con enorme cantidad de pruebas testificales y gráficas. Piensan que en la España subyugada por Moscú todo va por cauces legales y que si se ha de cumplir alguna sentencia es con lágrimas en los ojos como la primera que firma Claudio o Domingo Enobarbo, quien también tiene un mote, como los personajillos de hoy.

Ahora, entre Irujo y la Pasionaria les han hecho un mal servicio a los que se declaran católicos y aplaudían a Prieto y reverenciaban a Azaña por que les arrojaban migajas de ese festín trimacónico con que se regalan de sol a sol, y de luna a luna. Ahora ya nadie creará sus hipocresías, porque se las ha desdoblado Irujo con las suyas propias, y la Pasionaria con su salvajismo Irujo confiesa, en una nota ofensiva, que durante un año ha estado perseguido el culto católico como en los tiempos de Nerón, aunque se ocultara en el refugio de unas catacumbas; la Pasionaria, que habla en nombre del Gobierno de Valencia, p de muertes y muertes... Lo malo, para esas ansias de sangre es que ya se les va agotando el sacerdotado y el burgués como motivos enérgicos y, ahora para divertirse con ese ejercicio, se han de cazar los unos a los otros.

Ya ve el mundo civilizado que aún siente veleidades de liberalismo a quienes envía ayuda y por quien siente simpatías; por estos que ya ni se toman el trabajo de ocultar sus instintos sanguinarios, y ansian más víctimas, y lanzan su deseo con voces roncadas de rencor y de rabia por el camino de las ondas, para que lo opan los que se resisten a comprender y lo escuchan los que se resisten a oír.

"JOSE ANTONIO, DIJO"

Anteayer a las diez, por las emisoras E. A. J. 59, Radio Cádiz, y E. A. J. 58, Radio Jerez de la Frontera, se radió esta nueva emisión organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la provincia de Cádiz.

De los 26 Puntos de Falange vamos a transcribir el Punto 19

Organizaremos socialmente la agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

Vamos a continuar hoy con el discurso de José Antonio del acto de Carpio de Tejo que iniciamos el miércoles pasado.

Vamos a continuarlo y a terminarlo.

La palabra del César se clavaba saliendo del arco—alma de José Antonio—, como una flecha al corazón de Carpio de Tejo.

Y aquel pueblo de la provincia imperial, vibró con un salto animal herido por la flecha de la verdad—, y saludó románeamente cuando a la salida del acto despedía a los oradores.

JOSE ANTONIO, DIJO:

«Después de la primera y de la segunda liberación seguís siendo tan esclavos de la tierra, del jornal del Banco que os aprisiona con sus anticipos a interés usurario, como antes de que llegaran los libertadores. Seguis igualmente necesitados de revolución. Por eso, cuando nos dicen: «Salud y revolución», contestamos en la misma forma: «Salud de cuerpo y alma y revolución que os haga felices y dignos en esta tierra donde pasan vuestras vidas. Y esto no lo lograréis vosotros ni lo legaremos nosotros mientras estemos divididos. Po que lo peor de las anteriores revoluciones estaba en que comenzaban por dividirnos: la revolución liberal nos dividía en partidos políticos, nos exasperaba a unos contra otros en la necesidad de disputarnos los sufragios; la revolución socialista nos dividía por clases, una

helo en aquella empresa universal, vivían los españoles mejor y eran más libres y más felices.

Por una España así, libre y fuerte, por una España que haya encontrado la justicia social, vamos predicando por los campos. De muchos sitios nos atacan; cinco de los nuestros han caído ya, muertos a traición; acaos nos aguarda a algunos la misma suerte ¡No importa! La vida no vale la pena si no es para quemarla en el servicio de una empresa grande. Si morimos y nos sepultan en esta tierra madre de España, ya queda en vosotros la semilla; y pronto nuestros huesos resecos se secudrán de alegría, y harán nacer flores sobre nuestras tumbas, cuando el paso resuelto de nuestras falanges nutridas nos traiga el buen anuncio de que otra vez tenemos a España.

A continuación se leyó nuestro JURAMENTO, radiado con un fondo musical del Himno.

Nota.—La próxima emisión de José Antonio, dijo, tendrá efecto el lunes próximo a la hora de costumbre, radiándose simultáneamente por las emisoras E. A. J. 59, Radio Cádiz, y E. A. J. 58, Radio Jerez de la Frontera.

Al día siguiente aparecerán sus textos en los diarios «Aguilas» de Cádiz, y «Ayer» de Jerez de la Frontera.

ARRIBA ESPAÑA!

Santo Trisagio

Se celebrará hoy este ejercicio en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced en acción de gracias por haber librado a nuestra ciudad de las furias rojas que en otras ciudades se hartaron de cometer crímenes y latrocinios, viéndose hoy muchas de ellas completamente aisladas.

Pudo ser Jerez una de éstas; y el Señor tres veces Santo a quien clamamos cada Domingo diciéndole: «Libranos Señor de todo mal», miró con piedad y misericordia a nuestra ciudad y nos vimos libres en un principio y seguimos viéndonos libres durante los trece meses que lleva la guerra de duración.

Razón suficiente es esta para que todo jerezano de corazón agradecido asista a uno de los turnos del Santo Trisagio, que en este Domingo tiene este carácter especial de «acción de gracias».

Y puestos a dar gracias podemos también mostrarnos reconocidos al Señor por la liberación de Santander.

Y aún añadiría otra intención más. La de habernos favorecido el Señor con una abundantísima cosecha.

¿Habrá algún católico, algún buen español, algún labrador que deje de asistir hoy a uno de los turnos del Trisagio?

¿Qué menos debemos: hacer con Dios que mostrarnos agradecidos? Para facilitar a los fieles su entrada en la Merced evitando las aglomeraciones, se celebrarán dos turnos de trisagios: el primero, a las doce y el segundo, a las siete y media.

Hombres todos de Jerez, si hoy estáis tranquilos si tenéis paz, casa, familia, intereses, trabajo, etc., a Dios lo debéis. Os invito a todos a que vayais a la Merced a darle gracias.

El Capellán de las Hermanitas

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Licenciado don Manuel Luque, José A. Primo de Rivera, 73.

Licenciado don Onofre Lorente, Carmen Núñez de Villavicencio 8

Nuestro teléfono es el 2008

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizandoo a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria

ESTAMPA DOMINICAL De Acción Católica

La siempre latente y palpitante actualidad de la Acción Católica, exige de nosotros una sucesiva exposición de sus fines juntamente con el fin inmediato, que es la santificación propia de sus miembros, la Acción Católica tiene como finalidad suprema, según se desprende de las enseñanzas del Papa, la dilatación del Reino de Cristo en la tierra. A esto tiende la Acción Católica. A que Cristo reine en todas partes; en el matrimonio y en la familia, en las costumbres privadas y en las públicas, en la Escuela y en la Prensa, en las Ciencias y en las Artes, en los tribunales que administran justicia, en las grandes fábricas y en los humildes talleres en los lugares destinados a honestos solaces y en los recintos en que se albergan aquellos en quienes ha clavado sus garras el dolor y el sufrimiento, en el palacio del rico y en el tugurio del pobre, en los caminos y en las plazas, y en el corazón de todos y cada uno de nuestros semejantes.

JOSÉ AGUILAR LÓPEZ.
29 Agosto, II Año Triunfal.

COMANDANCIA MILITAR AUTO AVERIADO

Dice «Revista Portuense».

«En el kilómetro 654 de la carretera general frente a la finca de campo conocida por la de Forte choco ayer contra un mojon de camino el auto de la matrícula de S. E. 10.805 conducido por el chófer Juan Rubiales Hilda, con domicilio en la calle Higuera 8 de Jerez.

El citado conductor fué asistido en el hospital de fuerte alcoholismo, heridas en la cabeza y magullamiento general.

El auto quedó destruido en su parte delantera. El repetido conductor quedó detenido a disposición de la autoridad correspondiente».

Banda Municipal Hágase socio de Radio Jerez

Programa que ejecutará esta tarde en la Alameda Vieja, a las siete y media, la Banda Municipal: Santander, pasodoble montañés; E. Rosillo.

Las Zapatas, selección; Chueca. Una Nit D'Alba, poema sinfónico; S. Giner.

La del Soto del Parral, fantasía de la zarzuela; Soutullo y Vert.

La Rapacina, fantasía sobre temas populares asturianos; E. Refé.

Puenteáreas, pasodoble gallego; R. Soutullo.

Función a beneficio de Auxilio Social en Chiplona

Las esmaradas que veranean en Chiplona y la Falange Femenina de la bella población costera organizan para hoy domingo día 29, a las nueve y media de la noche en el teatro de la ciudad, una función a beneficio de Auxilio Social.

Se pondrán en escena la obra de Martínez Sierra «Canelón de cana» y el sainete cómico «Sombrero de alancha». Habrá luego baile flamenco, tango, bulerías y sevillanas y por último los flechas del Campamento Provincial de Juventudes y las pequeñas flechas de Chiplona cantarán himnos y canciones patrióticas.

Un gran éxito ha de tener el beneficio espectáculo para bien del Auxilio Social y satisfacción de sus cantadoras y simpáticas organizadoras.

El Movimiento Nacional es el abrazo en una fe del Ejército y el pueblo

Así lo afirmó el general Millán Astray en un acto celebrado en Vigo, donde dió cuenta de su incorporación a la Falange Española Tradicionalista de las Jons, junto con todos sus compañeros, generales, jefes, oficiales y clases que integran el Ejército.

Reproducimos el discurso que el ilustre general Millán Astray pronunció en un teatro de Vigo, el jueves 26, ante enorme concurrencia. Se expresó así:

Al incorporarme como general del Ejército a la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que es el movimiento militante inspirador y base del Estado español, doy satisfacción a mi vehemente deseo y al mismo tiempo cumpla el orden del Generalísimo y jefe nacional que así lo ha dispuesto en el Decreto 333 del Gobierno del Estado.

Vengo a este acto a daros cuenta y a expresar lo que para mí significa mi incorporación como militante a la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, junto con todos mis compañeros generales, jefes, oficiales y clases que integran el Ejército, es lo primero que este movimiento político nacional se concibe como hermandad de todas las fuerzas de España; esto es, el abrazo en una fe del Ejército y el pueblo. El Ejército ha precipitado con el alzamiento las posibilidades anteriores de Falange y las ha multiplicado infinitamente. Ello explica que el Ejército tenía en él un puesto de honor llamado a mantener su unidad interna y la unidad misma del movimiento y de la Patria.

Para actuar me atrederé a lo que fué siempre mi conducta invariable como militar: culto a la Patria, culto a la disciplina y espíritu de sacrificio siguiendo la vía de los caballeros que es culto al honor, al valor y a la coherencia y como cristiano a mantener mi fe en dogmas eternos de nuestra santa religión y a practicar en todos los momentos y lo mejor que pueda, la moral cristiana.

Me atrederé a seguir los principios sustanciales de la comunión tradicionalista en cuanto representan nuestras más puras y nobles tradiciones que nos caracterizan como a una nación que viene desempeñando en la vida humana y a través de la historia el papel de pueblo conductor de la humanidad, por haber tenido antes la misión de ensanchar al mundo y propagar nuestra religión, nuestras leyes y nuestra civilización y por tener ahora el de llegar a establecer un régimen social de economía superadora de los intereses de individuo, de grupo y de clase para multiplicación de los bienes al servicio del poderío del Estado, de la justicia social y de la libertad cristiana de la persona.

Me atrederé exactamente a lo que la doctrina de la Falange ordena en los 26 puntos que paso a exponer: Creemos en la suprema realidad de España; fortalezca, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. La realización de esa tarea a que habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

España es una voluntad de destino. En lo universal tenemos voluntad de imperio; nuestras fuerzas armadas habrán de ser capaces y numerosas como sea preciso, para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítimamente para el peligro y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire. Nuestro Estado será instrumento totalitario al servicio de la integridad de la Patria. Todos los españoles participarán en él a través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie

Me marcho y vuelvo, pero... no volví

Esto dijo Victoria Romero y Cordeiro, de 40 años de edad cuando entró en un almacén de comestibles: «Me marcho y vuelvo» le dijo al dependiente y ha aparecido cuando el agente de policía don Mariano Martínez Poveda auxiliado del guardia de Seguridad don Manuel Hera la detuvo en su domicilio, Pollo, 5.

¿Que por qué?

Pues allí van razones: Fué a la Comisaría doña Dolores Gómez Garela, de 48 años, y dijo que con ocasión de realizar compras en determinado establecimiento de comestibles dejó sobre el mostrador el bolso que llevaba conteniendo cinco pesetas unos zarcillos de tamaño grande con una perla montada en oro un pasador de oro, un pañuelo y un cupón de la lotería de los ciegos; todo valorado en 75 pesetas, y al ir a recogerlo observó con natural sorpresa que el bolso había desaparecido.

Preguntada en dicha oficina si se pe había de alguien, manifestó que le parecía hubiera sido una mujer que entró en el establecimiento, y de pronto dijo: «Me marcho y vuelvo».

Hechas las averiguaciones el dependiente José Dueñas Salas manifestó que conoció a la Victoria Romero.

Convicta y confesa de su delito pasó a la cárcel.

Empresario: El OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA.

Empresario. Enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPRESA remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE DE TUS BENEFICIOS

participará a través de los partidos políticos.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles. A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles, o a moverles contra el destino de la Patria.

El Estado nacional-sindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo y aun protegerá y estimulará las beneficencias. Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española, mediante un sistema de sindicatos verticales, por ramas de producción al servicio de la integridad económica nacional. Repudiamos el sistema capitalista que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masa informe, propicios a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

El Estado nacional-sindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la deminación de la clase más débil por la más fuerte.

Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperen a la producción, constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa, los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo. La riqueza tiene como primer destino, y así lo afirma nuestro Estado, mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales; la protegerá contra los abusos del gran capital financiero de los especuladores y de los prestamistas.

Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de Banca y mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo, las entidades públicas sostenidas necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso, mientras se llega a la nueva organización total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales; todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo; el Estado nacional-sindicalista no contribuirá la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Hay que elevar a todo trance el nivel de la vida del campo, vivero permanente de España y para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma social de la agricultura. Enriqueceremos la producción agrícola por los medios siguientes, que son los ocho puntos que taxativamente se expresan en el puntaje (Continúa en 2.ª plana).

Banco Hipotecario de España

ADMINISTRACION

Desde el próximo 30 de Septiembre, se arriendan varias hazas de tierra de labor y de riego, independientes unas de otras, teniendo la de mayor cabida un buen caserío, en la finca denominada "Chippi" y "Las Cuevas", de este término municipal. Informarán: José Luis Diez, 6 - Jerez de la Frontera.

to 18, que así como algunos otros no leo íntegramente, por estimar que siendo de detalle, su verdadero interés está en el momento de su realización, pero advierto claramente y lo estoy haciendo comprender, que existe el compromiso de la aceptación solemne, pura y simple de los 26 puntos del credo de Falange, que expongo sin añadir, quitar ni enmendar nada por mi parte.

Organizaremos socialmente a la agricultura con los medios que en el punto 19 se contienen y de igual manera emprendemos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal.

El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras, cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente. Será designio preferente del Estado nacional-sindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos. Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la patria.

Todos los españoles recibirán una educación premitir, que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional popular de España.

La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos, pues el que lo merezca tendrá fácil acceso incluso a los estudios superiores.

Nuestro movimiento incorpora el sentido católico de gloriosa tradición y predominante en España a la reconstrucción nacional. La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quiere un orden nuevo enunciado en los anteriores principios y para implantarlo en pugna con las resistencias, aspira a la continuación del movimiento nacional. En el punto 26 de que estoy tratando, se expresa que es por medio de la "revolución", pero como yo estimo que esa revolución es la que estamos haciendo, no necesitamos entrar en la revolución en el aspecto que yo lo considero, porque ya estamos dentro de ella y quizás en el fin de ella o sea en la revolución que se persigue cuando se dictaron estos magníficos e inmejorables puntos básicos del credo y de la fe.

La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado y de sacrificio. Me permito repetir íntegra y literalmente las palabras con que se expresa este sentimiento fundamental, por dar yo aquí fin a la exposición de los 26 puntos de Falange. «La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de

servicio y de sacrificio». Y subrayo que el punto 27 no hace falta, puesto que en él se trata del empuje por la conquista del Estado y el Estado español es ya el Estado nacional-sindicalista y tradicionalista apetecido.

El que yo acepte como acepto en toda su integridad los 26 puntos del credo de Falange, que he tenido el honor de exponerlos, no tiene más importancia que la que queráis darle; pero la importancia que yo aquí quiero hacer resaltar y subrayo, es que de la misma forma en que os leo y comento estos 26 puntos, tuve el muy alto honor, en un día hace ya tiempo, de que fuese el jefe del Estado, el Generalísimo de los Ejércitos, general Franco, el que hiciera esto en mi presencia; y por lo tanto cumpla la voluntad de nuestro Caudillo, libertador de España el Generalísimo Franco, al mismo tiempo que cumpla mi deseo aceptando los 26 puntos de Falange.

Para terminar, porque debo hablar lo más estrictamente posible, recordando los sentimientos de nuestros corazones, los más puros, los más nobles, los más amorosos, para ofrecerlos a nuestros soldados, que, conducidos por Franco, asombran al mundo entero. A los que encima de sus cuerpos teñidos y empapados en su sangre generosa están levantando el monumento santo de la liberación de España y venciendo al comunismo que quería destruir a España, para seguir en su marcha infernal la destrucción del mundo, de la religión y de la civilización.

¡Arriba nuestros corazones! ¡Arriba España! Por Dios y por nuestra Patria! Co-diyvencos todos desde el más alto al más humilde a salvar y a engrandecer a España. Para ello, ofrezcamos nuestros sacrificios a la Patria, nuestra obediencia absoluta e irquebrantable y ardiente entusiasmo a nuestro Caudillo, jefe nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Generalísimo de los Ejércitos, el general Franco.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército español! ¡Gloria eterna al ausente y a los forjadores y continuadores de la tradición española!

Nuestro teléfono es el 2008



Imperial Toledo
Vino de Heroes
Cortáez Brass y C. Jerez de la Frontera

Y el nene tiene 17 años y ya es aventajado profesional del robo

Empecemos por el final

Noches pasadas el cabo de serenos don José Benítez y sereno Antonio García manifestaron en la Comisaría que estando de servicio en la plaza de Romero Martínez advirtieron que las luces de un establecimiento (freidor de pescado) situado en la calle Arcos número 5 se encendieron y como momentos antes habían visto salir al dueño que cerró la puerta, se llamaron a la atención. A dicho sitio se dirigieron llamando repetidas veces, hasta que por fin se abrió la puerta apareciendo un individuo al que intentaron detener pero cuando procedían a esposar al sujeto en cuestión se dio a la fuga.

Lo persiguieron y para intimidarles, dispararon cuatro tiros al aire. Al ruido de los disparos apareció el agente honorario de Policía señor Casquil, quien acompañó en la búsqueda al cabo Benítez y sereno García.

El randa refiere los cuentos que le parece

Cuando fué detenido en el punto de su casa, Zaragoza 35, por los funcionarios citados y llevado a la Comisaría, dijo llamarse Luis Gómez Pérez, de 17 años, y de profesión tonelero y a renglón seguido con frescura inaudita, empezó a referir «cuentos».

Dijo, que por la mañana salió de Jerez con dirección a Utrera en un camión, regresando por la tarde a Jerez, que a las ocho salió para el Puerto de Santa María, regresando a las diez y cuarto de la noche. Fue a su casa, se cambió de ropa y salió a la calle encontrándose con un tal Colme García que trabaja de tonelero, con quien estuvo departiendo un rato.

Después estuvo en una taberna que hace esquina a las calles Clavel y Rul López y de allí marchó a la estación del ferrocarril preguntando por un carro que va a cartuja con duodeno y molacha.

Encontró el carro, pero el conductor le prohibió terminantemente que se subiera.

En vista de que la combinación no le salió intención al cine, pero no había espectáculo cinematográfico

Continúa el cuento

Se reunió con un legionario llamado Juan García Rodríguez, quien le dijo que fuera a la Estación del Ferrocarril con él, cosa que no aceptó de momento, pero como le diera dos duros aceptó la indicación marchando ambos al muelle de Pequeña Velocidad donde el legionario le obligó a entrar indicándole las mercancías que tenía que recoger en una fiera fueron una caja de galletas y un saco de pimienta que cambió por uno de café.

En tanto, «el legionario» registró las mesas de la factoría (sigue el cuento) llevándose una pluma estilográfica y dinero en billetes, plata y cuartos entregándole a él una pequeña caja de lata en la que había un mechero, un cortaplumas y 14 pesetas, y salió de la Estación por la tapia que da a la calle Medina, mareando al centro de la pobla-

ción, no sin antes obsequiar al guarda de la calle con unas galletas.

Cenando modestamente

Ya en el freidor de pescado de la calle Arcos, propiedad de don Daniel Villa Villar, compró 0.50 pesetas de pescado y un panecillo invitando al dueño y a dos camareros, uno de ellos del establecimiento «La Moderna» a café y a galletas.

Allí permaneció hasta que se cerró la freidora y tuvo la atención y la galantería de acompañar al dueño y a los camareros a sus respectivos domicilios.

Con su carga de café, de galletas y hasta de una colgadura—de la que después hablaremos—se marchó al fieltro de la calle Zaragoza, donde dejó cuanto llevaba.

Parece que uno de los empleados de dicho fieltro le encargó que fuese a llenar un cántaro de agua, encargo que hizo inmediatamente sin terminar, puesto que el cacharro lo dejó abandonado en la fuente de la calle Clavel.

Cayó en su propia trampa

Cuando abandonó el cántaro se marchó a la freidora, sacando por un montante que tiene una de las puertas que da a la calle Decetina.

Ya dentro del local procedió a buscar el cajón que contenía el dinero y como no lo veía en la oscuridad, encendió la luz, con tan mala fortuna que en vez de dar luz al interior la dio al exterior, apreciándose entonces los serenos.

En la Comisaría

Ya hemos dicho que la detención la realizaron el cabo de serenos señor Benítez, el sereno García y el agente de policía honorario señor Casquil, quienes condujeron a la Comisaría al randa.

Este allí, estrechado a preguntas, contó primero esos cuentos que antes hemos referido, en los que había una gran parte de verdad que procuraba él adornar con su viveza de randa experto.

Ante su vista aparecieron los cuerpos del delito, el saco de café, la caja de galletas y hasta la colgadura.

Ante estos testimonios todavía no hablaba con claridad y la prueba es

†

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

Don Rodrigo Pomar y Pomar

Falleció en esta ciudad el día 22 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

(R. I. P. A.)

La Misa solemne con responso final que se celebrará el martes 31, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su hermana, primos, primos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios y se sirvan asistir a este piadoso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Las Misas de San Gregorio empezarán el lunes 30 del corriente, a las nueve y media, en dicha iglesia

La colgadura de don Julián

Don Julián es un señor muy simpático que tiene su magnífica industria establecida en la calle Medina, y a este buen señor, en el paroxismo de su entusiasmo el día de la toma de Santander, se le ocurrió colgar las rejas de la finca con un buen paño de los colores nacionales.

La Policía preguntó al randa de donde procedía aquella colgadura y el randa contestó que la había cogido de un camión que había volado en la carretera del Puerto de Santa María.

Don Julián, que había notado la falta de la colgadura, presentó la oportuna denuncia en la Comisaría y al enterarse de la contestación del randa, exclamó muy serio y en un tono enfático: ¡Esa colgadura es de mi absoluta propiedad; ese villano mente! ¡Esta ahí podrían llegar las bromas! Y salió de la Comisaría desprecando al ladrón, por ladrón y por embustero.

Pero todavía queda el rabe por desollar

Cuando ya la policía a sabiendas del pajarito con que trataba era que estaba convicto y confeso, apareció un joven llamado José Arriaza, quien dijo que dicho individuo había vendido a unos señores un saco de café en 30 pesetas, las que se gastó con el algremente en la tarde del día 26 confesando—de dicha mercancía la había robado en la Estación de Pequeña Velocidad.

Todo lo que se ha escrito sobre este asunto ha sido enviado al Juzgado de Instrucción.

Una pequeña disquisición filosófica

Este nene es de suponer que saliera de la escuela a los once años, más seis de República que ha vivido, forman los diez y siete que cuenta.

Cuando este nene llegara a tener la edad de Prieto, de Companys, de González Peña, de Largo Caballero, a dónde iba a llegar?

VENDO

contado cinco mil quinientas pesetas y lo que sea razón, casa bajo, locetas nuevas. Santa Clara, 18, Puerto de Santa María.—Genaro Secit

SE ALQUILA

un piso con todos sus servicios. Fate número 4.

'HISPANIA'

Compañía General de Seguros

Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército:

CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA

Opera en el ramo de

ACCIDENTES INDIVIDUALES

ACCIDENTES DEL TRABAJO (COLECTIVO-LRT)

RESPONSABILIDAD CIVIL DE VEHICULOS

Agente General:

JOSE TOCON AYALA

SAN MIGUEL NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1358

Buena vendimia

Mutagina Luque

Fabrica de Esencia N. de Europa 1883

Acidos cítrico y tártrico - Metabilsulfito cristalo y liquido-Taxino - Solución sulfúrica para desinfectar lagares y enseres, etc.

COOPERATIVA JEREZANA, S. A.

Alfonso el Sabio, 5 :: :: Teléfono 1062

Mantequilla de exquisito paladar fresca y sin sal se recibe diariamente

Queso nata Imperial, uno 4'00 ptas.
Queso bola Imperial, uno 20'00 ptas.
Queso bola Imperial, un cuarto kilo 2'25 ptas.
Queso fresco tipo manchego con o sin aceite, Kilo, 6, 6'60 y 7 pesetas

Mantequilla salada, Kilo. 7, 8, y 10 ptas.
Mantequilla salada en lata, 2'50, 4'50, 7, 8'50 14 y 19 ptas.
Fiambres surtidas: lomo caña, embuchado exquisito, jamón cocido y serrano, chorizo de Pamplona, salchichón y b.tifarra.—Ración 1'50.

Tostada Ideal exquisita para desayunos.—Paquete 1'35.
Riquí:imas galletas Mari Trini.—Paquete 0'65.
REPARTO A DOMICILIO

Casa Palacio

Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios — Asulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alcantarales de asulejos finos para cuartos de baño — Materiales de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis

Concesionario de URHITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274

Jerez de la Frontera

Cerveza

LA CRUZ DEL CAMPO

Depósito: San Juan de Dios, 1 - Teléfono 2315

SERVICIO A DOMICILIO

Suscripción popular

para ofrecer al comandante Arizón una Medalla simbólica del glorioso 18 de Julio de 1936, como recuerdo del agradecimiento de Jerez por su brillante actuación en tan inolvidable fecha.

Nombre	Pesetas
Don Alfonso Patrón	2 00
Don Francisco, don Manuel don José, don Juan, don Pedro, don Alfonso y don Antonio Lobatón Herrera	14 00
Don Fernando Ríos	1 00
Mr. Eric A. Rainer	5 00
Don Francisco Díaz Bazán	3 00
Don Anselmo Andrades	5 00
Señora Marquesa viuda de Casa-Domecq	50 00
Señor Marqués de Domecq	25 00
Don Tomás de Domecq y Rivero	25 00
Don José Manuel de Domecq y Rivero	15 00
Don Luis de Domecq y Rivero	15 00
Don Fernando de Domecq y Rivero	15 00
Don Juan Pedro de Domecq y Rivero	15 00
Don Juan Pedro de Domecq y Diez	25 00
Don Félix Fernández Almodovar	5 00
Don Manuel de Domecq y González	100 00
Doña Carmen Gayón de Domecq	50 00
Don Alvaro de Zurita e Izquierdo	5 00
Doña Francisca de los Ríos de Zurita	5 00
Don Sebastián Argudo Rivero	5 00
Señora viuda e hijos de don Miguel Timermans	3 00
Doña Margarita Barea, viuda de Barea	5 00
Don Carlos Barea Aceñero	2 00
Don Manuel Franco Núñez	2 00
Don Eduardo Ruiz de Velasco	5 00
Don Francisco Contreras Jiménez	5 00
Don José María González Marín, presbítero	5 00
Don Eleuterio Segura	5 00
Don Felíz García de Villegas	2 00
Don José García Riquelme	25 00

Orden a los Flechas

Para asistir en formación a la Santa Misa, se encontrarán a las diez de la mañana de hoy en su respectivo cuartel, todos los Cadetes y Flechas, con Escudra y Banda.

Los jefes de Centuria pasarán lista con la debida antelación, dando cuenta en el acto de las faltas que hubiere, siendo responsables de las deficiencias de su Centuria.

Los camaradas Caballero Bernal, Pedrola y Garola de Villegas afectos a la Jefatura de Milicias se personarán con la debida antelación, para montar servicio de Vigilancia.

El Jefe de Milicias.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! (Segundo año triunfal).

Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44
Orden para el día 29 de Agosto de 1937.

SERVICIO: Oficial de vigilancia: Capitán don Francisco Díaz Navarro. Imaginaria: Capitán don Antonio Montilla.

Sargento de guardia (día): Don Francisco García Pelayo. Imaginaria (día): Sargento don Antonio Cala Ruiz.

Sargento de guardia (noche): Don Roberto de la Herrán. Imaginaria (noche): Sargento don Isidro Badillo Sierra.

Primer turno: primer grupo. Segundo turno: tercer grupo. Tercer turno: sexto grupo. El comandante jefe de M. N.

D. CR

Coadjuto

Vilmente a

Sus He

demás pari

ECCO

Ha dado a lu

la distinguida

do C. de Terry

rello.

Felicitamos

el feliz aconte

Pasa tempo

Barrameda, el

Pedro Dávila L

rabal.

Ayer hizo s

só en el Señor,

ción de Puerto

señora doña R

posa de nuest

don Alfonso Sa

Al recordar

ramos a su atri

demás familia

de nuestra más

Tuvo lugar e

la iglesia matr

gelistas la cere

el Sacramento

eloso niño da

y distinguida

Luisa Bertrán

marqueses de B

de nuestro buen

Domecq y de la

Revisió la

religiosa la may

dad y en ella ac

clante el cura

Jose María Gon

peros los coad

tas filiales señ

Castell, don Pe

nuel Pegulía y

quec Remesal.

el preste imp

los nombres de

do apadrinado

ma señorita Pau

y don edo de L

Hizose, despu

mal, la consagr

Sagrado Corazo

timo se cantó s

imagen veneran

ra de la Paz

Por la Señola

tana se cantó, a

remonia, el gran

o y después, el

do Corazón de J

la masa coral la

Irene Rubín de

cargo los solos

Por último se

maestro Valdes

el director de la

Francisco Navar

En la suntuos

petable dama d

viuda de Domecq

del acto religio

rieada, asistiend

o agasajos, los

de la casa.

Deseamos al m

vida y todo géne

Hoy, festivid

Lima, será fel

señora doña M

Palomo, de Bes

y la distinguida

García Guerrero

En la iglesia p

go recibió en la

Señora: B

manente

BOLS

15 F

†

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

D. CRISTOBAL REGUERA RUBIALES

Coadjutor de la parroquia del Sagrario de la Santa I. Catedral de Málaga

Vilmente asesinado por las hordas marxistas el día 31 de Agosto de 1936 en la capital de Málaga

R. I. P. A.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos,

RUEGAN se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el próximo martes 31, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Colegio de San Juan Bautista
(MARIANISTAS)
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIOPENSIONISTAS

Las clases de Primera Enseñanza empezarán el día 15 de Septiembre
Las de Segunda Enseñanza el día 1 de Octubre

Escuela de Artes y Oficios Artísticos
— DE —
JEREZ DE LA FRONTERA

ANUNCIO DE MATRICULA
Curso de 1937 a 1938

†

HOY DOMINGO
a las once de la mañana, recibirá católica sepultura en el Cementerio de esta ciudad, el cadáver
DE LA JOVEN

Petra Pérez Gallegos

Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

(R. I. P. A.)

Sus padres, hermanos, abuelas, tios, tíos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial del Salvador, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.

VIVIÁ: Manuel María González número 2.
(No se repartien esquelas)

ECOS DE "AYER"

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora de don Fernando C. de Terry, nacida Isabel Merello.

Felicidades a dichos señores por el feliz acontecimiento.

Pasa temporada en Sanlúcar de Barrameda, el distinguido joven don Pedro Dávila León, marqués de Mirabal.

Ayer hizo seis años que descansó en el Señor, en la vecina población de Puerto de Santa María, la señora doña Rosalía Tallafigo, esposa de nuestro apreciable amigo don Alfonso Sancho.

Al recordar tan triste fecha reitramos a su atribuido viudo hijas y demás familia doliente, la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Tuvo lugar en la tarde de ayer en la iglesia matriz de nuestro Evangelista la ceremonia de administrar el Sacramento del bautismo, al precioso niño dado a luz por la joven y distinguida señora doña María Luisa Bertrán de Lis, hija de los marqueses de Bonad Real y esposa de nuestro buen amigo don José de Domecq y de la Riva.

Revistió la expresada ceremonia religiosa la mayor pompa y solemnidad y en ella actuó de ministro oficiante el cura párroco doctor don José María González Marín y de caperos los coadjutores de las distintas filiales señores don Francisco Castell, don Pedro Font, don Manuel Peguilla y don Rafael Rodríguez Remesal.

El preste impuso al recién nacido los nombres de Alvaro Vicente, siendo apadrinado por sus tíos la bellísima señorita Pañica Bertrán de Lis y don Pedro de Domecq y de la Riva, después del acto bautifical, la consagración del pequeño al Sagrado Corazón de Jesús y por último se cantó solemnemente ante la imagen veneranda de Nuestra Señora de la Paz.

Por la Señala Cantorum Carmelitana se cantó, al principio de la ceremonia, el grandioso himno María no y después, el dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, actuando con la masa coral la distinguida señorita Irene Rubín de Celis que tuvo a su cargo los solos de tiple.

Por último se entonó la salve del maestro Valdes pulsando el órgano el director de la refecturía Schola don Francisco Navarro Ortega.

En la suntuosa morada de la respetable dama doña Petra de la Riva viuda de Domecq, se sirvió, después del acto religioso espléndida merienda, asistiendo tan solo al delicado ágaso, los familiares e íntimos de la casa.

Deseamos al nuevo cristiano larga vida y todo género de venturas.

Hoy, festividad de Santa Rosa de Lima, serán felicitadas la estimada señora doña María Rosa Romero Palomo, de Besnier (don Fernando) y la distinguida señorita María Rosa García Guerrero.

En la iglesia parroquial de Santia go recibió en la noche de ayer las

ban el cura económico de dicha parroquia don Anselmo Andrés García el jefe Arbitrios y Vigilancia, don Rafael Albarrán Tendros; el sargento jefe de Seguridad don Valentín Serón Moreno; jefe de la guardia rural, don Eduardo Osado Román; el sargento de Caballería, don Gerónimo Garrido don Juan Ezequiel Aranda; tios del difunto, don Manuel de Pantoja y don Juan Aranda Aguilera, el primero de éstos jefe de la guardia municipal; primos hermanos y padre don José Aranda.

La familia doliente renovamos nuestro pésame más sentido.

Ayer dió a luz con toda felicidad una preciosa niña, tercer fruto de su matrimonio, la joven y distinguida dama doña Margarita Nocedal y Vergara, esposa de nuestro querido amigo el culto procurador de los Tribunales don Pedro María de Lasa eta y Muñoz Seca.

Nuestra enhorabuena a los padres que hacemos extensiva a los abuelos paternos los señores de Lassalletta y Crusoe (don Pedro Luis) respetables convecinos nuestros.

Dando por terminada la temporada que ha pasado en Cádiz, reanuda esta, acompañado de sus hijos don Manuel y don Antonio, nuestro buen amigo don José Arcila López, cuto catedrático de Ciencias.

A las siete de la tarde de ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver de la respetable señora doña María de las Mercedes de Morales y Ubreva viuda del que fue dignísimo alcalde de esta ciudad, don Pedro Díaz López (q. s. g. h.).

Minuta después de la hora indicada llegó el circo de la Iglesia de San Marcos con cruz azorada en rito de tercera clase con nutrido coro de capellanes y sochantres, yendo de preste el párroco don José María González Marín y de capas pluvia les los coadjutores de las filiales de San Juan de los Caballeros y San Lucas don Francisco Castel Veazquez y don Juan Peguilla.

El feretro fué sacado de la casa mortuoria a hombros de los hijos de la difunta don Celestino, don Miguel y don Juan Díaz y de Morales y sobri no don Cayetano de Morales y del Tejo, y depositado en el coche fúnebre, sobre el que fué colocada una hermosísima corona de flores naturales.

El ataud fué cubierto con el manto de la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

Centenares de personas de todas las clases sociales formaban parte del cortejo que constituyó una verdadera manifestación de pesar.

Occupaban la presidencia del duelo el acaudalado y comisario director de la Escuela de Comercio, don Juan José del Junco y Reyes; el teniente coronel de Artillería don Sebastián de Aranda y del Río; los religiosos carmelitas reverendos padres fray Andrés de Jesús Leal y fray Anastasio Fernández; el decano del ilustre Colegio de Abogados, don Carlos Rívero Gordon; don Luis de Isasi y González don Manuel Antonio de la Riva y González, don Enrique de Isasi e Ivison, de José María Coloma Domínguez, el hermano de la difunta don Cayetano de Morales y Ubreva y el hijo de la misma don Miguel Díaz y de Morales.

En la capilla de la necrópolis cantó un responso y seguidamente recibieron sepultura los restos mortales en el panteón familiar.

Reiteramos nuestro pésame más sentido a los hijos, hermanos y de más familia doliente.

En la capilla de María Auxiliadora reció en la mañana de ayer, día en que su señor padre celebraba su fiesta onomástica, por vez primera el Pan de los Angeles, la encantadora hija Eulalia García Mier y Zorrilla hija de nuestros distinguidos convecinos los señores de García Mier y Fernández de los Ríos (don Agustín).

Durante la misa actuó un coro de niñas, entre ellas, ejecutando preciosos motetes al violín la preciosa suñción García Mier, hermana de la nueva comulgante.

A ésta y a sus señores padres, renovamos nuestra afectuosa enhorabuena.

Con numeroso y lucido cortejo fué transportado ayer a la necrópolis el cadáver de la estimada señora doña Carmen Muñoz de la Barrera, viuda que fué de don Francisco Gómez (q. e. p. d.).

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

Hoy hace un año que las hordas marxistas asesinaron casualmente con toda vileza, en Grazalema, a dos ancianos que eran otros tantos protectores decididos de aquella villa, por la que mostraron siempre su más decidido entusiasmo derramando a manos llenas, en labor callada y cristiana, su caridad inagotable.

Así fueron los hermanos Ruiz Candil, el farmacéutico don Mariano y el venerable arcipreste de las iglesias de Jerez, Padre Juan, que si recibieron ese cruel pago de miserables mortales, habrán tenido lugar privilegiado en el seno de los justos.

El funeral solemne que a las siete de esta mañana se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad, así como en la parroquia de Santa María de la Encarnación, de Grazalema, será aplazado por el descanso eterno de las almas de los finados.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a la hermana, hijas y sobrinos, respectivamente, de los finados.

Las brigadas navarras continúan avanzando hacia Asturias

Santander.—Las brigadas de Navarra que habían cerrado el paso a los batallones rojos cuando éstos intentaban huir hacia Asturias han continuado su impetuoso avance en esta provincia.

Han ocupado cotas importantes en la línea de Traslerra, al Norte de Cabezón de la Sal y del pueblo de Ayuelo, que ya se encontraba en nuestro poder.

A la caída de la tarde de ayer llegaron aquellos soldados al pueblo de Comillas.

Los de Gijón, indignados

Santander.—Se sabe que aumenta la indignación en Gijón, pues los diligentes marxistas no esperaban, como se ha dicho ya, que las fuerzas nacionales avanzaran por la provincia asturiana, sin descisarse unos días al descanso.

Pero como han roto con sus compinches de Valencia...

Santander.—La Junta marxista que actúa en Gijón, como rompió con el Gobierno rojo de Valencia, ha asumido en dicha población toda clase de responsabilidades y se ha hecho cargo de todos los servicios de la misma.

Las unidades de guerra que están ancladas en el puerto de Gijón, procedentes de Valencia se han negado a ponerse a disposición de las mismas autoridades militares de dicha población.

Estas se han hecho cargo de todos los servicios.

Ha venido a aumentar el malestar el nombramiento de la junta autónoma de las autoridades de Gijón.

Después de la ocupación de Santander

Santander.—Mientras una parte de las brigadas navarras siguen su brioso avance hacia Asturias, otras después de detener a numerosos milicianos se han dedicado a recoger el material de guerra abandonado por el enemigo.

Se han formado unas cuantas brigadillas a las que se las han unido algunos milicianos por el conocimiento que tenían de la existencia de polvorines, depósitos de armamento y almacenes de víveres.

Algunos fueron haciendo indicaciones que dieron por resultado que en las últimas veinticuatro horas se recogiesen ocho de aquellos depósitos que inmediatamente fueron incorporados a nuestro Ejército.

Se rescató el servicio en varias líneas ferroviarias de la provincia de Santander

Santander.—Ya están en circulación los trenes entre Santander y Bilbao.

regeneradoras aguas del Jordán, el hermoso niño recientemente dado a luz por la señora doña Rosario Soto López esposa del ilustre doctor practicante con destino en el Dispensario Antipalúdico, don Agustín Pavón García.

Apadrinaron al neófito sus abuelos don José Soto y doña Dolores García.

Los invitados a la ceremonia fueron, después, obsequiados con gran esplendor.

Deseamos al nuevo cristiano las mayores venturas.

Ayer entregó su alma al Creador Petrita Pérez Gallegos.

Una niña encantadora que como una mujercita, con los mismos bríos y con igual resignación pasó a mejor vida, porque apesar de sus pocos años ya sabía que iba a ser recogida en el seno del Señor, al lado de los justos.

A las once de la mañana de hoy será transportado el cadáver al Cementerio para recibir sepultura católica.

Reciban nuestro pésame más sentido sus desconsolados padres, sus respetables abuelas paterna y materna, hermanos, tíos y demás familia doliente.

Ha sido promovido al empleo de alférez de contabilidad del cuerpo de Zapadores Minadores, el distinguido joven amigo y paisano nuestro don León Martínez Montes.

Que sea enhorabuena.

Restablecido de la indisposición que le ha retenido varios días en el lecho, hemos tenido el gusto de saludar en la calle a nuestro buen amigo el ilustre señor don Manuel González de la Peña y Alonso Fernández, digno secretario de esta Sucursal del Banco de España.

Nos alegramos.

En la tarde de ayer tuvo lugar el acto de conducir al composante el cadáver del malogrado joven don Juan Aranda y Palacios (q. s. g. h.).

Precedía el circo de la iglesia parroquial de San Pedro con cruz azorada, yendo de preste el coadjutor don José Benítez Grondona.

Numerosas personas de todas las clases sociales seguían al coche fúnebre.

La presidencia del duelo la llevaba

Enseñanza

Debido a la gran demanda que continuamente aparece en los periódicos por «atquecas», las personas que deseen aprender la estenografía sistema «Pittman» pueden solicitar informes por escrito dirigiéndose a J. A. R., Ateneo Jerezano.

Honorarios médicos

Teatro Eslava

HOY

El mayor acontecimiento del año!

M. J. Cinnamon presenta a

RAFAEL ARCOS

en

El Niño de las Coles

La película nacional más cómica filmada hasta el día

con

Marija Carrizo, La Gioconda, Olga Powers, Luis Llaneza y Luis Rivera.

¡Dos horas de continua carcajada!

En funciones de tarde y noche: Desde las tres y media.

LOCALIDADES

Butaca 0.60
Delantero 0.40
Grada 0.25

NOTA.—En las funciones de tarde los niños pagarán los siguientes precios: Butaca, 0.50 Grada, 0.20

Labradores!

En el surtidor de José Gutiérrez, situado en «La Alcubilla», se vende el producto GAS-OLL, autorizado por la Campsa.

Gasolina, Aceites y Grasas.

Teléfono 1.507.—Jerez.

Se arriendan

un local (bodega o garage) en la calle Juan Sánchez, 35, y una bodega en calle Gaspar Fernández, 3.
Razón: en Francos núm. 12.—Bajo.

Frutas de todas clases

De venta: Despachos de «El Rubio», plaza de Abastos y calle Santa María frente a «La Suiza».
Especialidad en plátanos.
TELÉFONO, 11465

Teatro Villamaría

HOY
TARDE

"NUESTRA HIJITA"

Deliciosa creación de
SHIRLEY TEMPLE

— NOCHE —
El conde de Montecristo

MAÑANA LUNES
"Piernas de seda"

Por Rosita Moreno y Raul Roullén.
Atractiva comedia musical en español.

Teatro Eslava

HOY

El mayor acontecimiento del año!

M. J. Cinnamon presenta a

RAFAEL ARCOS

en

El Niño de las Coles

La película nacional más cómica filmada hasta el día

con

Marija Carrizo, La Gioconda, Olga Powers, Luis Llaneza y Luis Rivera.

¡Dos horas de continua carcajada!

En funciones de tarde y noche: Desde las tres y media.

LOCALIDADES

Butaca 0.60
Delantero 0.40
Grada 0.25

NOTA.—En las funciones de tarde los niños pagarán los siguientes precios: Butaca, 0.50 Grada, 0.20

Los sucesos de Tánger

Incañificable proceder de la Policía tangerina a ante los críminosos hechos

Sevilla.—Se conocen detalles de los lamentables sucesos ocurridos en Tánger con motivo de la celebración por la colonia española de la conquista de Santander.

Desde hace unos días, los cobardes atentados contra elementos fascistas y tradicionalistas eran llevados a cabo por los rojos y maones dentro de la mayor impunidad. Del resultado de ellos hubo que lamentar las agresiones que trajeron por consecuencia una lista de heridos de elementos a tiros de la España de Franco.

Ayer culminaron estos sucesos con el asesinato de un fascista y otro atentado criminal en el que un joven fué herido gravemente a puñaladas. Un auto ocupado por elementos nacionalistas repelió la agresión de que fué objeto y cayeron por tierra algunos de los pistoleros rojos.

La Policía tangerina se ha negado a dar detalles y nombres de los principales agitados e y viles jornaleros de crimen a quienes se había encomendado estas canallescas revueltas.

En la Legación Francesa se ha presentado una energética reclamación protestando de tan indignos procedimientos de los rojos españoles refugiados en Tánger.

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

El Comunicado Oficial del Cuartel General del Generalísimo conteniendo las noticias recibidas hasta las 20 horas del día de la fecha consigna lo siguiente:

Ejército del Norte.—Frente de Santander: Sector oriental: las brigadas de Castilla han seguido reconociendo la bolsa, ya muy reducida, pues han llegado a La Cavala, Entrambasaguas y Solórzano.

En el sector occidental el enemigo también ha llevado a cabo un ataque que fué completamente deshecho por una de las brigadas de Navarra que causaron a aquél numerosas bajas.

Otra columna de fuerzas nacionales ha continuado avanzando, ocupando Cueto del Arenal la cota 347, Cota Cerrada y cota 362, llegando junto al pueblo de Cabuérniga.

Frentes de Asturias y de León.—Sin novedades dignas de especial mención.

Ejército del Centro.—Frentes de Madrid: Sorla y Somosierra: Sin novedades dignas de mención.

Frente de Sorla.—Volvió a ser atacada nuestra posición de Monte Trapero que se ocupó recientemente.

El enemigo fué briosamente rechazado, causándosele numerosas bajas.

Frente de Aragón: Continúa la presión de los enemigos, siendo enérgicamente rechazados y teniendo enormes bajas, perdiendo centenares de muertos y quedando en nuestro poder numerosos prisioneros.

Es también considerable el número de milicianos que se han pasado a nuestras filas, lo que prueba el gran quebranto y desaliento de los rojos.

Ejército del Sur: En el frente de Granada se registraron algunos tiroteos.

Actividad de la Aviación: En combates aéreos han sido derribados ocho aparatos enemigos y otros dos probables.

Dado en Salamanca a 28 de Agosto de 1937, II Año Triunfal.

De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor.
FRANCISCO MARTÍN MORAÑO.

SALON MADRID :-: Peluquería de Señoras

Auténtica permanente en FRIO de BOLSITAS sin ELECTRICIDAD y sin APARATO - Ideal para RICITOS y cómoda por su procedimiento.

LA PERMANENTE DE RICITOS ES PROPIA PARA NIÑAS Y PLAYAS (GARANTIZADA, 15 PESETAS). PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS. TINTES Y DECOLORACIONES

CASA UNICA: CABALLEROS, 17 TELEFONO 2271 JEREZ

Colegio de San Ignacio

El próximo día primero de Septiembre empezarán en este Colegio las clases de párvulos y primera enseñanza.

Gibraleón número 4

Señora: Exija la permanente en frío de BOLSITAS

15 PESETAS

El probable nuevo Embajador de Alemania en España

Berlín —Oficialmente aún se observa silencio sobre la persona que sucederá al general Von Faupel en el cargo de embajador ante la España Nacional. Sin embargo, los círculos políticos opinan que será designado Erhardt Von Stohrer como sucesor de Von Faupel.

Von Stohrer es diplomático de profesión y cuenta cincuenta y cuatro años de edad. En 1913 fué secretario de la Embajada alemana en Madrid. Después de la Gran Guerra ocupó un cargo en el Ministerio de Relaciones Exteriores de Berlín hasta que en 1926 fué nombrado ministro en el Cairo. En abril de 1936 el nombre de Stohrer tuvo resonancia en la Prensa mundial cuando despareció durante cuatro días en el viaje en avión que emprendió a través del desierto de Egipto. Valiéndose de automóviles y aviones se emprendió la busca, pues se temía seriamente por la vida del diplomático. Felizmente pudo ser hallado sano e ileso. El 25 de julio de 1936 había sido nombrado embajador de Alemania en Madrid, pero no pudo hacerse cargo del puesto por la declaración de la guerra civil.

La Prensa alemana dedica tam-

bién elogiosos comentarios al embajador Von Faupel.

El órgano nacional socialista «Voelksischer Beobachter» dice que la renuncia del general Von Faupel producirá un gran pesar no sólo en Alemania sino también en la España Nacional.

Continúa diciendo que Von Faupel puede estar convencido de la confianza que ha sabido granjearse tanto en Alemania como en Salamanca y que su obra servirá de ejemplo de cuanto ha colaborado en pro de las buenas relaciones entre la nueva Alemania y la labor de reconstitución de la nueva España.

El «Berliner Boersenzeltung» hace resaltar el gran cariño que ha conquistado Von Faupel durante su actividad de nueve meses en Salamanca.

El «Berliner Lokal Anzeiger» declara que la causa de la renuncia es el extraordinario gran trabajo diplomático que ha encontrado Von Faupel al hacerse cargo de la representación alemana en Salamanca, al mismo tiempo que las difíciles condiciones de clima han quebrantado la salud de un hombre de edad avanzada.

Los moros de la zona francesa y su admiración por España

Mellilla. —Cada día es mayor el entusiasmo de los indígenas de la zona francesa por la causa de la España Nacional, ya que todos, a excepción de los muchos afrancesados que viven a costa de sus presupuestos, no regatean sus simpatías por el Generalísimo Franco cuyo nombre, asociado al calificativo de valiente, conciben hasta los más pequeños, aunque en evitación de represalias por parte de los franceses lo disimulan, designándole con el nombre de Haeh Mohamed.

Los billetes del Estado Nacional son conocidos con la denominación de Franquia plural árabe de Franco y tienen gran aceptación en Fez, donde son pagados al mismo precio que la plata Hassani.

Según parece, los propietarios que habitan en los poblados de la zona francesa se reúnen todos los días a las tres de la tarde en Bldi Bal Labes, para comentar la marcha de las operaciones en España, llevando algunos mapas por donde se orientan de los avances que a diario verifican nuestras fuerzas.

Todos ellos hacen manifestaciones de admiración al Generalísimo Franco, dando gritos públicamente de ¡Viva el General Franco!, ¡Vivan los moros!, ¡Viva el Ejército de Franco!

Especialmente desde la caída del

Gobierno Blum no reparan en hablar de la guerra de ante de cualquiera de ellos que sea partidario de su ideal.

Con motivo de la ocupación de Bilbao por nuestras fuerzas hubo manifestaciones en Uxda y Orán con vivas entusiastas a Franco, sin que las autoridades francesas se opusieran a ello.

También en una boda celebrada hace unos días en Quebana las moras cantaron varias coplas alusivas al Generalísimo, enalteciéndole por sus triunfos militares de Málaga y Bilbao.

Recientemente un interventor francés llamó a los jefes de cábilas, celebrando con ellos una reunión en el tansuro de la cual les preguntó si ellos, como siempre, ayudarían a Francia en caso de que entrase en guerra con alguna nación extranjera, a lo cual contestaron los referidos jefes diciendo que ello sería así si la nación que declarase la guerra a Francia no tenía fuerzas marroquíes, y que en este último caso las cábilas no podían ir de buen grado contra sus hermanos de raza.

En vista de esta contestación el interventor hizo saber a dichos jefes que habla mejorado su amistad con Francia, hasta el punto de tener prometida una visita a Fez.

Seguros Sociales Obligatorios

Retiro Obrero

A cobrar

El próximo martes 31, pueden pasar a percibir la liquidación final por cumplimiento de los 65 años, edad legal del retiro, los siguientes titulares:

Antonio Muñoz Rodríguez, Vicente Gutiérrez Arroyo, Idelfonso González Camacho, José Gallego Biedma, Eugenio García García, Margarita Corrales Julliar, Francisco Romero Guerrero, Manuel Peraltá González, Juan Galván Martínez, Miguel Heredia Borrego, Antonio García Cuevas, Manuel Vidal Huertas Juan Fernández Sánchez Antonio Cotán Rivas Antonio Moras Ofiate, Antonio Camas Delgado Manuel Sampol Jiménez, Sebastián Vargas Salguero, José Sánchez Bellido Fernando Ruiz Gómez, José M. Román Alvarez Francisco Fuentes Cárdenas, Rafael Jaen Valleclillo Joaquín Franco Expósito, Manuel Cara Montes Antonio Calvo Sánchez, Salvador Melgar González, Manuel Blanco Guerrero y José Misut Sánchez.

Asimismo pueden pasar a cobrar: José Franco Zarco, de la patronal, J. García Barroso Juan Carrasco Dalli, de la patronal, Pedro Domecq y Compañía, Juan Labrador Sevillano de la patronal, Sándeman Hermanos y compañía.

Señora viuda e Hijos de José Romero Nofez, de la patronal Alfonso M. Zulueta.

Comparecencia

Se interesa la de Antonio Gordillo Sánchez con incapacidad por consecuencia de accidente de trabajo.

Apremios

Por la Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios, se están tramitando los expedientes correspondientes a las patronales morosas.

HIELO

TRANSPARENTE
J. M. VERGARA
Fábrica: HUERTA PINTADA
TELEFONO 1299

Depósito: Santa María, 7
TELEFONO 1426

15 céntimos kilo
SERVICIO A DOMICILIO

¿Necesita Ud. un servicio de AUTOMÓVIL económico o de siete plazas?

Pues marque el teléfono número **2097**

Informarán en General Franco, 46
Parada: en la rotonda de dicha calle

SERVICIO PERMANENTE

Se alquila

local y accesorio en calle Doña Blanca 12. Razón en General Sánchez Mira, 14

Asociación Jerezana de Caridad

Correspondiendo a la felicitación del Consejo con motivo de la celebración de su fiesta onomástica, han hecho donativos en metálico los siguientes señores:
Don Joaquín Díez Hidalgo, 25 pesetas; don Joaquín Fernández de los Ríos, 5 y don Joaquín Pina Cala, 5.

Podemos asegurar que entre los socorridos por esta Asociación hay muchos que gozaron de buena posición.

¡Pensad que en la vida podemos pasar rápidamente de ser protectores de la Asociación Jerezana de Caridad a ser protegidos por la misma!

¡Ante esta posibilidad, que nadie rehuse ser suscriptor!

Doña Carmen Ruiz nos ha enviado 10 pesetas, limosna en sufragio del alma de su esposo don Luis de la Calle Corrales (q. e. p. d.)

¡Que Dios se lo pague!

Procuramos administrar la caridad de la forma más equitativa y cristiana. No admitimos recomendaciones, aunque si agradecemos indicaciones de casos, que luego contrastamos debidamente.

El Comedor de Madres Lactantes y Embarazadas que funciona bajo el Patronato de esta Institución llena un fin social y cristiano.

¡Sea usted suscriptor de esta Asociación!

Los médicos católicos ingleses se dirigen a sus colegas españoles

Londres —El presidente de la Federación Hermanos Médicos Farmacéuticos de San Cosme y San Damián, que actualmente reside en Valladolid, recibió una cordialísima carta de sus hermanos los católicos ingleses de The Catho Medician Guild, que reproducimos a continuación:

«Estamos sumamente apesadumbrados a causa de los acontecimientos que se desarrollan hace más de seis meses en Madrid. Los hermanos miembros de nuestra Sociedad de Médicos Católicos de la Gran Bretaña desearían vivamente poseer notificación de los miembros de la Hermandad de San Cosme y San Damián que se encuentran allí y al mismo tiempo saber si es posible serles útil en algo por lo que todos estaríamos dispuestos a dedicar nuestros esfuerzos».

En Inglaterra, todas las personas dignas del nombre de católico, simpatizan con el gran Caudillo cristiano, el general Franco, y ofrecen miles por el éxito definitivo y rápido de sus ejércitos.

Hasta ahora sólo hemos podido contribuir con las ambulancias que ya se encuentran en España; después de la rendición de Bilbao, esperamos que podremos aumentar nuestras ayudas.

Antes de la guerra civil teníamos gran correspondencia con el buen amigo P., de quien no sabemos nada y tememos acerca de su suerte. Tam poco sabemos nada de los doctores B. y S. Este último ganó una gran popularidad en el Congreso de Médicos celebrado en 1935 en Bruselas.

Le pedimos unas palabras escritas porque sus colegas y hermanos británicos desearíamos mucho saber cómo podrían ayudar a sus colegas católicos de España.

Créanos sinceros amigos y hermanos en nuestros Santos Patronos y Abogados.—Doctor Maurice Mac Lligot.

RELIGIOSAS

Santo de hoy—Domingo XV después de Pentecostés. La Degollación de San Juan Bautista y Santa Sabina, m. r.

Santo de mañana—Nuestra Señora de Consolación o de la Correa y Santa Rosa de Lima, v. g.

Jubileo Circular. —Hoy: En la Merced

Mañana: En dicha Iglesia

EN SAN DIONISIO

Hoy Domingo 29 celebra la Corte de María Inmaculada los cultos acostumbrados en honor de su amantísima Madre, en la siguiente forma:

Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión general y por la tarde, a las siete, Hora Santa Mariana.

Se ruega encarecidamente a todas las asociadas no dejen de asistir para honrar a la Santísima Virgen.

EN SANTO DOMINGO

El Martes, día 31 celebra sus cultos mensuales la Cofradía de la Santa Niña Imelda.

ABACERIA "EL N.º 8"

CARDENAL HERRERO, 16 Y DOCTRINA, 2. - TELÉFONO 1108

Para jamones serranos legítimos,
Abacería El N.º 8
Para Mantequillas, Quesos y Embutidos de todas clases,
Abacería El Número 8
Para Chocolates, Galletas de todas clases y Conservas de Pescado, etc.,

Abacería El N.º 8
No lo dudéis, para comer lo mejor y a los precios más limitados, necesariamente podréis conseguirlo surtiéndose en el Gran Almacén de Ultramarinos

Abacería El Número 8
Rebazos superiores

Fino número 3 0'30 Kilo
Fino número 5, harinado 0'40 Kilo
= REPARTO A DOMICILIO =

Gran Salón de Peluquería para Señoras

JULIAN Y CRESCENCIA

Permanente de RICITOS SIN ELECTRICIDAD
COMO PROPAGANDA, DIEZ PESETAS
Los mejores productos para Permanentes de RICITOS, ONDAS, BUGLES y TIRABUZONES
Arcos, 27 - Teléfono 2349 - Jerez

Gran Restaurant de Manuel Espinosa

◆ INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ ◆
Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521
Cubiertos a la carta y corrientes
Los jueves y domingos, MENUDO A LA ANDALUZA
SERVICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS
PRUBAD Y OS CONVENECERÉIS Rigen los precios anteriores.



ESPAÑOLI

Comprar "LA AMETRALADORA" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tu compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «La Ametralladora», el semanario de los soldados; en ello, además, encontrarás un gran deleite porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora».

Páginas a cuatro colores = Historietas = Teatro humorístico = Reportajes de guerra = Chistes y cuentos = Poesías festivas = Colaboración de nuestros heroicos soldados = Parodias de periódicos rojos = Folletín, etc.

16 PAGINAS 25 CENTIMOS

Estación de Cerealicultura

—o—
Día 28 de Agosto de 1937

Temperatura máxima	29.6
" mínima	16.0
" media	24.8
" máxima al sol	39.9
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	14.9
Presión barométrica media a 0º	754.0
Evaporación en m. m.	2.9
Lluvia en m. m. en el día de hoy	0.0
Ídem total desde 1.º de Septiembre	506'7
Ídem, ídem, en el mismo período de del año anterior	1156'2

Peluqueros

Pedid «Radio» para todos los aparatos y sistemas y «Antise» para sin hilos.
Laboratorios Carasa.—Rentería (Guadalquivir).

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano
AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Calle Beato Juan Grande, 6.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14
CAPITAL: Ptas. 100.000.000.—
RESERVAS: 70.592.254.34

400 Sucursales en España y Marruecos
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes:
CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por ciento.
IMPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; a seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100.
CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100.
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMO DE RIVERA, 1

Marqués del Mérito
Vinos y Coñacs
Jerez

PRECI
EN JER
Un mes.
Un año adel
Año
San Pablo,
Orac
Aquí, sobr
palsaje del futu
y sencilla en Te
exacta de la Fe
Por Ti, S
troncos húmed
aire tus brazos
por Obra y Gra
Imperio.
Eres nuest
ceñida en el p
flecha vertical
lleva nuestro re
Utanos la
que sentimos e
sito, de estas e
almas fundidas
Queremos
austero y elocu
tro abandono d
de dolor, quere
nimiento de tri
Por Tu so
remos ser mejo
blanca y rigida
Levantam
unción de los i
ma y definitiva
ela el imperio.
Por Ellos
troncos húmed
rodar de leño
y terno de las
alegría.
...Para Ti
BUENA
Frent
Las posiciones
casa distancia de
indudable que la
fuerte y más dom
tros más atrás, de
suficiente asomar
Buenavista para a
mas que se extien
más allá y elevad
serie de lomas has
El mando orden
dominadora y en
del primer Tercio
cuando llegó a re
mandaba Fernand
Esta posición
cuenta a unos tre
tros de Villaharta
tuación es tan esp
te como para el ot
ce ventaja para el
sentido am go o en
bos lados es perfe
y ello explica que
tomaría.
Los hombres d
parte en esta po
más baja y salient
cortijo de buen as
mando de Domíng
A la derecha, p
padas por otras f
du otras en que
zas que se escal
ción del capitán M
Detrás, lomas
hoscas con mont
riachuelos y una
Villaharta pasand
por la caseta de C
Delante, como
tierra de nadie, ol
cios a la sorpres
cuantía.
El 4 de Abril re
Tercio los hombre
relevo normal. Q
derecha e izquier
Regulares a la der
rón a la izquierd
posición de Martí
Domingo Zama
centuria de Argu
cortijo y aparte q
día tres ratas, n
mención.
El 5, nada ex
amanecer, cinco
roteo intenso de
fuego hacia atrá
del capitán Cant
encuentra Fernan
En la del Domí
sin que nadie hos
parecer hacia atr
Ya en la posici
nez del Cerro. s
miento en el ener
de lo que se hab
días antes, y en
movimientos raro
anuncia por telé